



Doleký občasník

dvouměsíčník pro obec Dolce

Č. 3 Červen 2016

www.obec-dolce.cz

[email: dolce@obecni-urad.net](mailto:dolce@obecni-urad.net)

Slovo starosty

Vážení čtenáři, před několika dny, konkrétně 21. června, nám skončilo astronomické jaro a začalo léto. To o sobě dalo vědět několika skutečně teplými dny, které někteří z nás uvítali jako příležitost navštívit bazény a koupaliště a někteří z nás se naopak těšili, až se znovu ochladí. Já jsem se radil do té druhé skupiny, protože teplo samozřejmě bylo v pracovní dny a nepočkalo na víkend. A zkuste se obléknout do kalhot, košile s dlouhým rukávem a nejlépe ještě do saka.

A jaké bude celé léto, to se necháme překvapit. Jedna předpověď tvrdí, že léto bude opět suché a velice teplé a druhá předpověď hlásí průměrné teploty a dostatek deště. Zatím si ovšem nemůžeme stěžovat, už několikrát jsme se obávali, že nám počasí pokazí plánované akce, ale nakonec se vždy umoudřilo a dopřálo všem realizovaným akcím v obci hladký průběh. A to byly minulé dva měsíce na akce hodně bohaté. Vše začalo stavěním a hlídáním

májky, sportovními akcemi Tour de Dolce a Fichtl Cup a navázalo akcemi zábavnými, Dětským dnem a poutovou zábavou se všemi



tradičními soutěžemi. Velké díky patří všem organizátorům, zastupitelům, členům výborů a hasičům, kteří se na akcích podílejí.

Jistě jste si také všimli, že se na obecním úřadu již podařilo zrealizovat výměnu oken, která byla podpořena částkou ve výši 130 000 Kč z dotačního titulu „PSOV PK 2016 – Projekty obcí“. Věříme, že se to krom podstatně lepšího estetického vzhledu

projeví i úsporou plynu za topení v zimních měsících. Ještě bychom tento rok rádi zrealizovali, již na náklady obce, opravu a nový nátěr štítů a podbití střechy obecního úřadu. Další větší akcí, kterou budeme realizovat, je oprava kapličky. Zde se nám podařilo získat dotační prostředky, ze kterých bude provedena kompletní výměna střechy včetně střešních latí a případné opravy špatných částí krovu. Bude zvelebona i část kolem kapličky, kdy bude obměněn chodíček a provedeno odvodnění včetně drenáže.

Na závěr bych rád poděkoval všem, kdo jsou pro obec ochotni cokoli udělat a pomoci s řešením problémů nebo s realizovanými akcemi. Minulý týden jsem odjížděl před šestou hodinou do práce, hrozná to hodina, vyjedu na hlavní a tam Standa Ziegler už v plné práci stříká plevel kolem cesty. Přeji nám všem mít hodně takových spoluobčanů. Děkuji a přeji všem příjemné čtení

Michal Šimon, starosta obce

Manželé Rodinovi oslavili diamantovou svatbu

► Už je to pěkná řádka let, co manželé Marie a Rudolf Rodinovi spolu brázdí tento svět, manželský slib nevzali zpět a 28. dubna 2016 oslavili spolu úžasných 60 společných let.



Po šedesáti letech manželství dobře víte, že život je občas stejně tvrdý jako diamant, ale zároveň plný báječných okamžiků. Mít to štěstí potkat toho pravého partnera pro život a prožít s ním šedesát let v manželství, to je hned dvojnásobný důvod k oslavě. Přejeme manželům Rodinovým k tomuto významnému výročí mnoho zdraví, štěstí, lásky, optimismu a životní pohody do dalších společných let.

Lenka Szikszayová



Informace z 9. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 12. 5. 2016

► *Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo zahájeno ve čtvrtek 12. května v 19⁰⁰ hodin starostou obce Michalem Šimonem. Po oficiálním zahájení schválilo zastupitelstvo jako zapisovatelku zápisu paní Markétu Jeslínkovou a ověřovatele zápisu pana Miroslava Mráze a pana Ladislava Szikszaye.*

V úvodu svého vystoupení starosta obce zhodnotil již uskutečněné kulturní akce v obci, kterými byly Setkání seniorů (kteří se letos sešli v hojném počtu), druhý ročník Hledání velikonočních vajíček, kdy akce měla opět velkou účast, přičemž starosta zároveň ocenil fakt, že se na vesnici stále udržuje tradice řehťání. Poslední akcí, která proběhla začátkem května, a na kterou starosta též pamatoval, byl tradiční Fichtlův cup. Velké díky bylo vysloveno všem, kdo se podíleli na hladkém průběhu všech akcí.

Následovalo připomenutí výsledku kontroly České inspekce životního prostředí, kdy obec dostala správní pokutu v řádech desítek tisíc korun. Současně byla obci uložena povinnost provést

nápravné opatření. Řešení nebude jednoduché, nicméně jej není možno odložit až na dobu, kdy bude vybudována kanalizace, neboť kontroly se budou opakovat.

Zmíněna byla též problematika dotací pro rok 2016. Obec bude usilovat o dotaci na opravu kapličky a na obnovu dřevin „Březinky“, které jsou aktuálně v katastrofálním stavu. Dalším místem, které v obci zasluhuje pozornost, je rybník. Jak bylo na zasedání zmíněno, ze strany provozovatele nedošlo k odbagrování, které bylo původně plánované na měsíc únor. V únoru však nebylo umrzáno a v měsíci následujícím, tedy v březnu, nebylo možno odbagrování provést na základě zakazu z důvodu ochrany chráněných živočichů. Odbagrování rybníku tak proběhne až v měsíci srpnu, přičemž ze strany provozovatele bylo přislíbeno zajištění příslušné techniky. V rámci dotační problematiky byla zmíněna též stodola, kterou obec odkupovala s vidinou vybudování nové hasičárny. Bohužel stavba je aktuálně v takovém stavu, kdy je

nejprve nutné nechat zpracovat projekt na demolici objektu a poté nechat zpracovat projekt výstavby. V případě vypsání dotací musí být již projekt zpracovaný. Zatím jsou vypsány dotace rámcově 50%, bohužel náklady na výstavbu budou tak vysoké, že musíme počkat, až dotace vzrostou, aby podíl obce nebyl tak vysoký.

Starosta v závěru svého vystoupení ještě upozornil na skládku stavebního materiálu, která je povolena na Štíhlově, kam je možné vyvázet kvalitní suť, která bude využita k opravě a zpevnění cesty do Libákovice.

A došlo i na finanční a ekonomická témata. Předsedkyně kontrolního výboru paní Markéta Jeslínková seznámila přítomné s výsledky inventarizace majetku a závazků obce. Předseda finančního výboru pan Ladislav Szikszay seznámil přítomné se závěrečným účtem obce Dolce za rok 2015, s účetní uzávěrkou za rok 2015 a se stavem hospodaření a plněním rozpočtu obce ke dni 30. 4. 2016.

V závěru jednání byl dán prostor pro diskusi s přítomnými občany.

Markéta Jeslínková

Trocha z kroniky obce

► *V listopadu 1990 proběhly po 42 letech svobodné volby do místních zastupitelstev a naše malá vesnička se odpoutala od sloučení pěti vesnic, ve kterém žila od roku 1964.*

Nově zvolené zastupitelstvo pověřilo v roce 1991 pana Macháčka, aby všemi dostupnými prostředky dopsal obecní kroniku a dále pokračoval v zaznamenávání událostí a života v naší obci. Poslední záznam o dění v obci v Pamětní knize byl zapsán v roce 1939. Celých 52 let byly kroniky nepřístupné a uloženy v blovickém archivu. Dochovalo se jen pár listů, které psal pan Matěj Benedikt do roku 1973. Zbytek informací o dění v obci pan Macháček doplnil z hasičských knih místního sboru a z knih tehdejšího národního výboru.

První dopisovaný rok byl rok 1940. Tento rok začínal ve znamení válečného období a z

toho vyplývajících úsporných opatření a zavedení lístkového systému. Byly vydávány přídělové lístky na potraviny, mýdlo, šaty a cigarety. Přídělové lístky vydával pan Václav Stuchl č.p. 17. Povinná dodávka mléka do sběrný byla prováděna u pana Františka Bultase č.p. 4. Sběr vajec byl prováděn jednou týdně, odvážel je hokynář Josef Strejc. Později byl lístkový systém rozšířen i na obuv. Občané s tímto nesouhlasili, tiše reptali, ale veřejně nikdo neprotestoval. Berním úřadem z Přeštic byl proveden soupis slepic a za nepřesné nahlášení byli rolníci stíháni. V polovině ledna začaly silně mrazy a trvaly až do 12. února. Mnoho stromů pomrzlo, na polích zaseté ozimy vymrzly. V druhé polovině února začal padat sníh a napadlo ho tolik, že se musela prohazovat silnice. Na tuto práci nebyly

peníze, tak obecní zastupitelstvo vyhlásilo pracovní povinnost. Na 23. února v noci byla velká vichřice, která polámala mnoho stromů v lesích, takže pro naši obec nastala další práce. Děti nechodily v důsledku velké zimy dva týdny do školy. Jaro přišlo deštivé a chladné, žito a pšenice se musely zasít znovu. Tento rok byla úroda obilí a brambor malá, ale nikdo se neptal, zda se urodilo nebo neurodilo, kontingenty se musely odevzdat na 100 %.

V naší obci nebyli žádní velcí sedláci, ale jen kravičkáři, takže finanční poměry nebyly dobré. Za děti, které chtěly chodit do měšťanské školy v Přešticích, museli rodiče zaplatit zápisné 150 Kčs. Berní úřad vymáhal nedoplatky daní nucenou dražbou. V tomto drželi domkáři při sobě a na dražbu nepřišel nikdo, takže berní úřad musel čekat, až dotyčný sežene peníze a sám přijde

(Pokračování na stránce 3)

(Pokračování ze stránky 2)

zaplatit. V roce 1940 byla v naší obci provedena sbírka kovů na počest narozenin Adolfa Hitlera. Vybralo se dost starých hrnců a obručí. Bylo nařizeno zatemnění oken z bezpečnostních důvodů, které bylo přísně kontrolováno. 30. března byla nařízena prohlídka lesů a stohů, zda se v nich neskrývá Jan Šmídek, stíhán pro vraždu německého policisty. Nikdo z občanů ho neviděl ani nenašel

pro svůj osobní strach. Od 1. června byly zavedeny noční hlídky z řad občanů. Za obecního posla byl za roční odměnu 350 Kčs určen Kšíř František č.p. 1.

Změny, které se udály v roce 1940, byly ty, že obecní rybník byl dán do pronájmu panu Krauzovi – hostinskému z Dolní Lukavice na dobu 6 ti let a při ročním nájmem 650 Kčs. Na Agnese postavil Ferdinand Veverka pro své deputátníky chalupu na

spodní části dvora – č.p. 15. Marie Majerová začala stavět rodinný domek, stodolu a chlévy na poli za Hůrkou, které odkoupila od Ferdinanda Veverky. Marie Benešová z č.p. 36 přistavěla stodolu, která jí vyhořela. Matěj Sladký z č.p. 35 přistavěl stodolu, chlévy a sklep. Tolik ve stručnosti válečný rok 1940 v naší obci.

Čerpáno z kroniky obce.
Míra Macháček

Višňovka po roce opět ožila

► V sobotu 7. května jsme už po šesté přivítali motocyklové nadšence malých kubatur na čtyřhodinovém vytrvalostním závodu.



Místní hasiči s několika místními nadšenci se na tento den připravovali mnohem dříve. Tato akce je náročná nejen na přípravu trati, ale i zajištění zázemí pro občerstvení, kdy se musí všechno na Višňovku dopravit. To vše provádí hasiči vlastními dopravními prostředky. První větší brigáda byla v sobotu 30. dubna, kdy se připravovala trať, rozvázely matrace na nebezpečné úseky, pneumatiky na vytyčení trati. V pátek, den před závodem, se už stavěl stan pro

občerstvení a doladovala se trať. V den závodu jsme si přivstali a v půl sedmé jsme už pilně pracovali, aby bylo vše včas připraveno ke spokojenosti závodníků i diváků.

Už druhým rokem pořádáme vložený závod prcků. Letos se přihlásilo šest závodníků na čtyřkolkách a čtyři na malých motorkách. Závod zahájily čtyřkolky na sedm minut a jedno kolo, pak totéž zajeli prckové na motorkách. Pro zpestření si to závodníci zajeli v opačném směru ještě jednou. Po skončení zápolení bylo vyhlášení vítězů a každý malý závodník byl dekorován medailí a obdržel tašku s drobnými dárky. Do hlavního závodu se přihlásilo 29 posádek ve třech kategoriích: SPORT, KLASIK, STODOLÁK.

V 11⁰⁰ hodin odstartoval Miloš Šrámek hlavní závod a tím začal čtyřhodinový test výdrže těchto „jawačských nezmarů“. Počasí nám přálo, bylo teplo, prašná a tvrdá trať stroje opravdu prověřila. Jak už to tak bývá, někomu se dařilo více, jinému zase méně, ale všichni dělali vše, aby po čtyřech hodinách projeli cílovou páskou.

Zhruba v 15³⁰ hodin se přistoupilo k vyhodnocení závodu. V kategorii KLASIK se na třetím místě umístila posádka z Dolců ve složení Pavel Paluch a Jakub

Paluch se 74 odjetými koly, na druhém místě posádka DR TEAM S 80 koly a vítězem se stala posádka SPORBAŤÁCI s 94 koly. V kategorii STODOLÁCI došla na 3. místě posádka M2T RACING s 89 koly, na 2. místě došla posádka PL Dobřany s 93 koly a vítězem se stala posádka STŘELCI S Balsenu s 95 koly. V kategorii SPORT se na 3. místě umístila posádka REDFAL s 98 koly, na 2. místě došla posádka BALSEN TEAM s 99 koly a na 1. místě skončila dolčko-dnešická posádka MaSKa TEAM Martin Macháček a Jakub Skála se 101 koly. Všichni, kteří se umístili na předních místech, obdrželi poháry a tašky s drobnými dárky. Ceny obdržely i posádky do 6. místa.

V průběhu celého dne bylo zajištěno občerstvení v podobě grilovaného masa a klobás. Chutné jídlo bylo možno zapít dobrým pivem nebo vychlazeným nealkem. Na závěr dne nás čekal úklid celého areálu a stěhování všeho zpět na hřiště Za Párník.

Tímto chci poděkovat všem, kteří celou akci připravovali a zajistili bezchybný průběh. Děkuji závodníkům, kteří zápolili s rozumem, a jsem rád, že ti rychlejší byli ohleduplnější k těm pomalejším a nikomu se nic nestalo. Děkuji sponzorům za poskytnuté dary a v neposlední řadě děkuji obecnímu úřadu za podporu.

Za SDH Míra Macháček

Cyklisti se letos vydali na Blovicko

► Již tradičně na státní svátek 8. května jsme vyjeli na IX. ročník cyklistické vyjíždky TOUR DE DOLCE.

Letos Věna Duchek naplánoval padesátikilometrovou trasu s krásným počasím směrem na Blovicko. Na trase jsme si prohlédli rybníčky Na Hluboké, kam nás zavedla NS Čertovo břemeno, a navštívili hrad

Vlčtejn. Projeli jsme rekreační oblast Kamensko a pokračovali kolem přírodního koupacího biotopu v Blovicích na oběd do Panského domu. Celou akci jsme zakončili v pivovaru Letiny, kde jsme se občerstvili a nabrali síly na



zbytek cesty k domovu.

Stanislav Ziegler

Užili jsme si II. ročník pohádkového dětského dne

➤ *Rok utekl jako voda a na Dolcích se 4. června 2016 uskutečnil II. ročník pohádkového dětského dne - Olympiáda ledového království.*



Počasí si s námi opět hrálo, jako téměř vždy, před každou akcí na hřišti. I tentokrát ale dětem bylo přáno a obloha byla do zahájení jako vymetená.

Letos vše bylo připraveno do tématu pohádky Ledového království, kterou jistě většina z nás dobře zná. Na scéně nechyběly hlavní postavy z pohádky, a to princezna Elza, Anna a sněhulák Olaf, který byl hlavním maskotem celého dětského odpoledne.

I tento rok byly pro děti připraveny soutěžní disciplíny provázené pohádkovými postavami jako Pipí dlouhá punčocha, Egyptanka, Asterix a Obelix, Nastěnka, lenochod Sid, mamut a šavlozubý tygr z doby ledové, Kleopatra, Homer a Marge ze Simpsonů, Shrek s Fionou, Šmoulinka, římský voják, Římanky a již zmiňovaná princezna Anna, Elza a sněhulák Olaf.

Soutěžící děti čekala opět bohatá odměna, kterou si všichni vyzvedli v

„Dárečkově“ u Shreka a Fiony. Děti se radovaly z medaile, cukrové vaty, pečeného smajlíka, škrabošky, knížky a plyšáka Olafa. A protože svátek měly všechny dětičky, s dárečky se nezapomnělo ani na nejmenší.

Pro děti bylo připravené celé dlouhé odpoledne, a tudíž mohly nabrat sílu ve stánku „U Tří římanek“, kde si daly



párek v rohlíku a pitíčko. I letos nechyběl pro všechny zúčastněné raut zdarma s mnoha dobrotami, který nám dopřály holky, maminky a babičky chysta-

Bez vás bychom to neměli. Jsem hrdá na to, že se vše děje u nás na Dolcích. Za všechny **VELKÉ DÍKY!!!!**

Zuzana Chudáčková

Děkujeme našim sponzorům:

- **Musil a synové** -voda-topení-plyn- Dolce
- **Zednické práce - Michal Fořt** - Dolce
- **Potraviny „U Čermáků“** Preštice
- **Krmiva Černý** Preštice
- **Lékárna na náměstí** - p. **Vladařová** Preštice
- **Zmrzlina - GYROS** -rychlé občerstvení Preštice
- **Cukrárna „V Háječku“** Preštice
- **Pizzeria VENEZIA-TALI** Preštice
- **Květinářství Romance** Preštice- p. **Sikyťová**
- **Zámečnictví-kovovýroba- p. Komorouš** Preštice
- **p. Kunešová** -pedikúra Preštice
- **Studio Sofie -p. Kukaňová**-nehtová modeláž
- **Pocínovické pekařství-** Preštice náměstí
- **ACCOM GASTRO**-výrobce dobrot pro děti Bobík
- **Koloniál na náměstí - p. Snopková** -Preštice

jící celý dětský den. Také nesmím zapomenout na klasický stánek s občerstvením, kde jsme doplňovali tekutiny.

Ve volné chvílce se dalo vyřadit ve skákacím hradu nebo vytvořit s mamutem z doby ledové různé motivy z balónků. Kluci z SDH Dolce nám ukázali hasičský útok a poté si mohly děti vyzkoušet stříkání vody do terčů.

Tímto dětské odpoledne ale neskončilo. Organizátoři chtěli, aby na tento den děti nezapomněly, a proto jim přešticí hasiči udělali pěnovou show. Neskutečné!!! Děcka svítla jako sluníčka, tolik radosti a uvolnění, co jim vyzařovalo z očí, se jen tak nevidí.

Každý měl možnost vyjádřit své pocity do pamětní knihy a přispět do dobrovolného vstupného.

Účast pohádkového dne byla opravdu hojná. Oproti loňskému roku s počtem 66 se letos sešlo 90 dětí. Je vidět, že děláte pro děti maximum a navštěvují nás děti i z okolních obcí.

Chtěla bych za všechny dětičky a nás rodiče poděkovat hlavně obci a všem sponzorům za poskytnutí finanční částky, organizátorům za usku- tečnění takového luxusního odpoledne a za věnování spousty vašeho volného času do příprav.



Naši jubilanti

V červenci 2016 oslaví:

Marie Stuchlová - 82 let

V srpnu 2016 oslaví:

Jiřina Fořtová - 80 let

Zdeněk Nový - 70 let

B L A H O P Ŕ E J E M E

Vítáme nového občánka

Davida Albla čp. 16

PŘEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ DO ŽIVOTA.

♦Dolčký občasník♦

Vydává OÚ Dolce, zodpovídá: Alena Lochmannová, vychází 1x za dva měsíce, cena výtisku: bezplatně, registrováno: MK ČR E 15544, počet výtisků 120

